

## 民生

# 赏菊首日,银发族成主力军

菊展开幕第一天近5万人次游客参展



本报10月23日讯(记者 杨林 吕璐) 23日是青岛市第28届菊展开幕首日,当天有近5万人次游客涌进中山公园观赏菊花,其中“银发族”成了赏菊的主力军。

23日上午,记者在中山公园菊展现场,看到游客们把公园门口挤得水泄不通。游客们纷纷站在用菊花摆成的5米高的“龙”字造型下拍照,不少人为了等待一个最佳的拍摄位置,排起了长队。在公园进门不远处,一组特大簇立菊也吸引了许多市民拍照,这是3500朵花盛开在一株簇立菊上,也是本次菊展的一大亮点。

由于23日是上班时间,赏

菊人群中年轻人较少,而不少老年人趁着好天气出来走走,所以银发族成了赏菊的主力军。记者在中山公园内看到,一些年轻人带着白发苍苍的老人前来赏菊,还有的是两位白发老人互相搀扶着前来看菊花,帮照看孩子的老年人推着婴儿车看菊花也成为园内一景。“我母亲喜欢菊花,基本上每年重阳节都陪她到中山公园赏菊。今年天气好,特别适合赏菊。”田女士带着65岁的母亲来中山公园赏菊,每到一处花坛,田女士都要为母亲拍照留念。

怒放的菊花也吸引了大量的摄影爱好者,他们背着专



23日,不少老年人来到中山公园赏菊。吕璐 摄

业的摄影器材在花坛中穿梭。“过几天再来赏一次。”正在给菊花拍照的李先生说,看到园内部分小花坛还有一部分菊花没有开放,就和家人相约过几天再来看一次,估计那时候菊花开放能够达到全盛。

中山公园管理处的工作

人员介绍,菊展开幕第一天没有出现游人拥堵的现象,粗略统计有近5万人次游客前来赏菊。工作人员提醒,菊展免费参观,可以从不同的入口进入园区,建议游客合理安排入园时间,避免客流密集造成拥堵,菊展将展至11月17日。

## 老人节庆生日

23日上午,在台西老年公寓,八大峡小学学生给7位当月过生日的老人庆生。当天是重阳节,孩子们陪老人聊天,给老人表演节目,老人脸上乐开了花。

本报记者 李珍梅 摄影报道



## 14年来她第一次走出青岛

魏兆菊获评全省十大慈孝人物,昨日到济南领奖



本报10月23日讯(记者 张晓鹏) 23日,由省文明办、团省委和齐鲁晚报联合主办的“花冠·冠群芳杯山东十大慈孝人物”颁奖典礼在济南举行,青岛唯一入选十大慈孝人物的魏兆菊到济南领奖,这是她14年来第一次走出青岛。

魏兆菊是莒南人,1991年嫁到青岛,丈夫智障,儿子也智障,公公患病瘫痪,婆婆又患上帕金森综合征,婆婆的母亲也瘫痪在床……五个人全靠魏兆菊照顾。困难没有让魏兆菊退缩,为了照顾家人,她成了专业“护士”;从1998年开始,这14年来没出过远门;没给自己添过一件衣服。今年10月,魏兆菊被评为山东省十大慈孝人物。

22日下午,魏兆菊和丈夫郑非非一起到济南参加本报举办的山东十大慈孝

人物颁奖典礼。魏兆菊说,这是她14年来第一次走出青岛。得知魏兆菊被评上山东十大慈孝人物,家里人都特别支持她,大姑姐和小姑子联合值班伺候老人,让魏兆菊和丈夫郑非非到济南领奖。

23日上午,十大慈孝人物及其家属一同坐船游览大明湖,在景区,魏兆菊一直牵着丈夫手怕他走丢,58岁的郑非非也像个小孩子一样寸步不离地跟着魏兆菊。“给我们多拍几张照片吧。”游览大明湖时,魏兆菊和丈夫每到一处景点都合影留念。

在山东十大慈孝人物颁奖典礼上,接到奖杯和证书时,魏兆菊激动地流下了眼泪。“其实我也没做什么,这些都是我应该做的。”魏兆菊显出特有的朴实和腼腆。

### 花絮 不能浪费东西 剩菜打包带走

勤劳、善良、朴实、节俭……魏兆菊身上有着很多优秀的品质。

“我总觉得即使是有钱了,也不能浪费。”在23日的午宴上,看着桌子上吃剩下的菜,魏兆菊忍不住端过盘子来,将剩下的一些菜“清盘”,有些菜实在吃不下了,她就打包带走。“这个菜也要装下,那个菜也要装下。”为了不浪费,魏兆菊将所有的菜都打包带走,一些菜剩得太少,她就集中装到一个袋子里,连最后的水果都打包带走。

在场的所有人纷纷动起手来帮魏兆菊一起打包。“打包不丢人,是节俭的表现,我们要跟魏大姐学习这种习惯,不浪费一粒粮食。”来自济宁的山东十大慈孝人物之一苏奇岩说。

## 李沧区计生协会 宣传工作讲“诚信”

李沧区计生协会加强人口和计划生育宣传工作。以各种传统节日、协会活动日为契机,充分利用宣传标语和宣传折页等灵活多样的形式,深入各社区、企业、学校等单位开展人口和计划生育的宣传教育活动,在市场、集市等人员聚集的地方通过设立咨询台的方式发放计生宣传资料、避孕药具,现场接受群众咨询,使群众在寓教于乐中知法、懂法、守法,依法生育的意识明显增强。

## 农银汇理魏伟: 从经济周期中挖掘投资机遇

目前正在发行中的农银汇理行业轮动股票型基金,是国内少数几只行业轮动基金之一,该基金拟任基金经理魏伟表示,中国股市存在明显的行业轮动特征,从经济周期中挖掘投资机遇大有可为。农银汇理投研团队实力雄厚,历史业绩良好,为新基金的运作奠定了坚实的基础。今年截至10月12日,旗下主动管理的股票型基金净值增长率均为正值,农银汇理旗下权益类基金近三年绝对收益名列行业60家基金公司中第2位。

## 崂山区东北部 重旱仍然持续

9月1日至10月21日全区降雨量仅21毫米

本报10月23日讯(记者 程凌润 通讯员 仲海青) 23日,记者从青岛市水文局获悉,9月1日至10月21日,崂山区的降雨量仅为21毫米,较历年同期降雨量132.2毫米偏少84.2%,崂山区东北部的重旱仍在持续。

21日,青岛市水文局发布防汛抗旱信息,9月1日至今各区(市)降水量与历年同期降水量比较表显示,入秋以来的51天中,除胶南市偏多以外,市区降雨量均有所减少。其中,崂山区共降雨21毫米,较历年同期降雨量减少111.2毫米,偏少84.2%,较去年同期降雨量减少75.4毫米,偏少78.2%。

水库水情信息显示,全市23座大、中型水库共蓄水4.3112亿立方米,比历年同期3.2314亿立方米偏多1.0798亿立方米,比去年同期4.8929亿立方米偏少0.5179亿立方米,在1960—2012年共53年的同期蓄水系列中排第14位,是历年同期蓄水较多的一年。但是全市地下水平均埋深3.67米,较去年同期地下水位下降0.76米,全市平均地下水可利用量5.06亿立方米。

土壤墒情监测显示,全市麦地和白地的平均土壤相对湿度分别为77%和70%,大部分地区土壤墒情适宜;平度市东北部、胶州市西南部、莱西市南部、即墨市东部和西北部、城阳区西北部土壤相对湿度在54%—60%之间,出现轻旱;莱西市西南部、崂山区北部土壤相对湿度在46%—50%之间,出现中旱;崂山区东北部土壤相对湿度为40%,重旱仍在持续。

据市水文局水情处处长孙万义介绍,9月24日以来,全市已近1个月无有效降雨,加上天气晴朗,空气干燥,蒸发量大,部分地区出现旱情,土壤相对湿度偏小,对小麦的播种和生长不利,应及时灌溉保墒,确保小麦按时播种和正常生长。

## 天气逐渐转冷 “温泉游”火了

报名人数比去年同期增一成多

本报10月23日讯(记者 孟艳) 入秋以后,天气渐凉,温泉游成为季节出游主角。23日,记者采访获悉,不少旅行社都适时推出了周边温泉线路,满足游客的季节性需求,目前报名青岛周边温泉游人数比去年同期上升约15%。

途牛旅游网监测数据显示,目前报名出游青岛周边海泉湾温泉、艾山温泉、新空间温泉、威海天沐温泉等线路的游客,比去年同期上升约15%。出游形式上,大多数青岛市民更青睐自驾游;价格方面,青岛周边温泉游报价在200—800元不等,主要受温泉酒店价格影响,价位基本与去年持平。

途牛旅游网青岛分公司负责人介绍,按照以往的经验,秋冬季旅游产品一般会从11月中旬开始热销,但由于近期气温下降明显,加上温泉多在城市周边,出游成本低廉,以及近年来市民们健康养生游的需求,不少选择错峰出游的市民已经开始预订温泉游。

记者采访获悉,同时在重阳节期间,不少以登山、祈福为主题的银发族出游线路报名火热,各旅行社针对老年人推出了不同主题的旅游线路。途牛旅游网监测数据显示,银发族是今年重阳旅游最主要的出游大军,占报名人数的60%左右,而且多以家庭中短途出游为主,不少子女也选择在这个周末陪同老人出游,预计本周末将迎来银发族出游高峰。